



莆田鄉情

國際日報 合編 興安會館



莆田市七屆人大六次會議勝利閉幕 林旭陽當選莆田市人民政府市長



8月11日上午,莆田市七屆人大六次會議舉行第二次全體會議,圓滿完成既定議程。會議表決通過總監票人、監票人名單,進行選舉事項。與會代表經過無記名投票,補選林旭陽為莆田市人民政府市長,選舉沈金水為

莆田市第七屆人民代表大會常務委員會副主任,補選張果為莆田市中級人民法院院長。市委書記劉建洋指出,今年是“十四五”開局之年,是全面建設社會主義現代化國家進程中具有特殊重要性的一年,也是莆田大力實

施強產業、興城市“雙輪”驅動,全方位推進高質量發展超越的關鍵時期。全市上下要鑄定目標、精準發力,確保“十四五”開好局、起好步,在全面建設社會主義現代化的新徵程上,不斷開創新局面、譜寫新篇章。

劉建洋強調,開創新局面、譜寫新篇章,要貫徹新發展理念,在發展質效上實現新提升,扎實做好“六穩”工作,全面落實“六保”任務,抓實抓好“五促一防一保一控”,持續實施“雙輪”驅動,努力跑出具有莆田特色的高質量發展“加速度”。要牢記初心使命,在改善民生上邁出新步伐,深入開展“我為群眾辦實事”實踐活動,加快推進“黨建+”鄰里中心和“綜合+”治理中心建設,切實解決好群眾急難愁盼問題。要狠抓工作落實,在擔當作為上展現新風貌,堅持一張藍圖繪到底、一任接着一任幹,持續發力、久久為功,努力創造經得起實踐和歷史檢驗的實績。

林旭陽當選市長後發表講話。他說,大會選舉我擔任莆田市人民政府市長,我感到無上光榮,深知責任重大。他向各位代表,並通過大家向全市人民,表示最衷心的感謝和最崇高的敬意。

林旭陽表示,將堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導,在以建洋書記為班長的市委領導下,在市人大、市政協和社會各界的監督支持下,團結帶領市政府一班人,接續奮鬥、勵精圖治,忠誠履職、不負使命,以“我將無我”的精神境界,為莆田更加美好的明天竭盡所能,決不辜負黨和人民的信任和重托。要堅定信念、對黨忠誠,增強“四個意識”、堅定“四個自信”、做到“兩個維護”,確保政府各項工作沿着正確政治方向前進。要用心幹事、致力發展,緊緊圍繞市委確定的目標,一張藍圖繪到底,把心思用在謀發展上、把精力放在幹事業上、把身子撲在抓落實上,持續實施“雙輪”驅動,全方位推進莆田高質量發展超越。要踐行宗旨、造福人民,堅持人民至上,深入實際、深入基層、深入群眾,多到現場看、多聽群眾說,做到腳上有泥、心中有數、手中有招。要依法行政、接受監督,讓政府各項工作更加規範、更加有效,讓權力在陽光下運行。要清心律己、嚴守底線,嚴格遵守黨章黨規黨紀,以身作則,率先垂範,認真履行“一崗雙責”,全力打造為民務實、團結幹事、清正廉潔、奮發有為的政府團隊。

阮軍致閉幕詞,希望新當選的同志在中共莆田市委的堅強領導下,踐行偉大建黨精神,展現新作為,彰顯新擔當,與全體代表、全市人民一道奮進新徵程,譜寫新篇章。

大會在雄壯的國歌聲中勝利閉幕。
(涇洲日報黃國清 吳琪娜 鄭己東)

莆田4個項目上榜《第10批省級農業農村標準化示範區建設項目》



日前,福建省農業標準化工作領導小組辦公室下達第10批省級農業農村標準化示範區建設項目,全市共有4個項目入選。這4個項目分別為莆田市海發水產開發有限公司承擔的鮑魚養殖標準化示範區、莆田市濃濃農業綜合開發有限公司承擔的紅蘿卜栽培標準化示範區、莆田市閩華農業開發有限公司承擔的花菜栽培標準化示範區、莆田

市興田生態農業有限公司承擔的娃娃菜種植標準化示範區。該批項目建設周期3年,計劃於2023年12月底前完成建設任務。項目承擔單位需按照項目任務申報書的要求,開展標準化示範區建設,建立農產品質量安全責任制度等,以促進農業增效、帶動農民增收。
(吳志軍 吳凌楠)

龍頭舞動打造產業集群 三棵樹高新材料綜合 產業園項目建設有序推進



圖為三棵樹高新材料綜合產業園項目建設現場。
涇洲日報記者 蔡昊 攝

近日,烈日當空,筆者在石門澳產業園三棵樹高新材料綜合產業園項目看到,塔吊、施工電梯、電焊機等機械有條不紊地運作着;大貨車、叉車等車輛往來穿梭,上千名工人奮戰在工地間。

據悉,三棵樹高新材料綜合產業園於2020年10月份開工建設,投資約22億元,建築面積18萬平方米,規劃建設車間14個、倉庫18個、輔助設施建築6個。目前,綜合樓落架、智能化倉庫主體施工中;質感車間、乳膠漆車間主體結構封頂,進行室內裝修施工和設備安裝;膩子粉車間、綜合倉庫二、防水卷材倉庫一正進行輕鋼屋面施工,力爭早日建成投產,助推打造新型功能材料產業集群。
(林陳冰 劉金通)

植中草藥,推動興林富民“雙贏”。2019年,伍獅村實現村集體收入近30萬元,徹底脫貧摘帽。

“我們的優勢就是綠水青山,我們的發展也必然依托綠水青山,堅持生態優先的發展理念,使其變為真正的金山銀山。”王盛春說。

現在的伍獅村,不僅是市級文明村莊,也是省級鄉村振興示範村。眼下,該村正依托農林、山水等資源優勢,立足“一村一品”,進行農業、民宿、餐飲等配套開發,努力打造集生態種植、觀光採摘、休閒娛樂於一體的田園綜合體,一幅鄉村振興的生態畫卷正徐徐展開。
(涇洲日報記者 周凌瀚)

項目施工按下“快進鍵” 媽祖醫學院計劃明年建成招生



8月14日,筆者在北岸媽祖醫學院項目建設現場看到,地面上,運輸車、電焊工繁忙作業;樓頂上,工人們分工拆卸模板;高空中,塔吊機運送着一捆捆鋼材。

據媽祖醫學院項目建設現場負責人張輝介紹,目前該項目一期(A-01地塊)完成1#樓3層牆柱鋼筋綁扎;2#、5#樓2層進行梁板鋼筋安裝;3#樓7層推進梁板鋼筋綁扎;4#樓則進行屋面梁板鋼筋綁扎;6#樓正在基礎開挖;7-8#樓為地下室底板鋼筋綁扎。同時,項目二期(A-02地塊)的前期工作也在有序推進中。

今年以來,北岸經開區圍繞“探索海峽兩岸融合發展新路”,聚焦“雙輪”驅動,開足馬力推進海峽兩岸生技和醫療健康產業合作區建設,按下項目建設“快進鍵”。其中,媽祖醫學院項目總投資約21.7億元,總用地面積約33.53萬平方米,總建築面積約27.6萬平方米,規劃建設院系教學樓、圖書館、綜合樓、食堂、學生宿舍、活動中心及體育館等共20幢樓。媽祖醫學院計劃於2022年建成招生,可滿足6000名學生就讀。

項目建成後,將進一步促進莆田醫學人才的引入,提升莆田科研實力,助力海峽兩岸生技和醫療健康產業合作區的崛起。
(林輝 陳強文/圖)

郊尾鎮伍獅村：綠色發展幸福長

眼下還未出伏,氣溫仍較高,在大山深處的仙游縣郊尾鎮伍獅村却比外界多一份涼爽。近期,伍獅村內的荷花池盛開朵朵荷花,採摘園內百香果、葡萄相繼成熟,吸引了不少遊客前來避暑游玩。村裏的農家樂也因此迎來了旺季,農家大肉燉煮的肉飯備受遊客歡迎。

“近年來,我們村的‘綠水青山’乘着政策的東風變成了‘金山銀山’。”伍獅村黨支部書記王盛春說道。與如今的人氣較旺相比,7年前,這裏還是一個遠在深山無人知、交通閉塞的革命老區村。

伍獅村所在的郊尾鎮自古是交通咽喉要地,而伍獅村又是郊尾、賴店、園莊三鎮交界,地理位置更加特殊,加之這裏山谷深邃、山川交錯,在新中國成立前被作為閩中革命活動的重要地下交通聯絡點。

“我的爺爺王叙同就是一名地下交通員,小時候就經常聽他講游擊隊‘跳山頭’的故事。”王盛春說,爺爺為了支持革命鬥爭,冒着危險傳遞情報,“跳山頭”便是對當年游擊戰的靈活特點和艱苦條件的形象描述。

村民崔明忠對伍獅村的革命故事較為熟悉,他告訴記者,伍獅村共有5人參加革命,既有游擊隊戰士也有地下交通員、聯絡員,為閩中革命事業作出了貢獻。其中,閩中游擊隊戰士吳哉在1936年3月的反“清剿”鬥爭中壯烈犧牲,被評為烈士。

傳承先輩奮鬥精神,近年來,伍獅村加快發展步伐,變化日新月異。站在半山腰眺望,5座

山頭恰似5祇雄獅匍匐在山谷兩側。山谷盡頭,一泊綠水如鏡,這便是東溪水庫。山谷北側,伍獅村白垠自然村整村搬遷集中建設的安置房整齊排列。山谷內,一片採摘果園和稻田生長正盛,呈現一幅人與自然和諧共生的畫卷。

前些年伍獅村還是郊尾鎮唯一的精準扶貧建檔立卡貧困村,2012年村集體收入祇有2160元,脫貧任務十分艱巨。

“以前我們一家4個兄弟,擠住在祇有4間廂房的夯土老宅。”現年61歲的白垠自然村村民林萬信告訴記者,如今他們4個兄弟每戶一棟新房,都過上了幸福新生活。原來,依山傍水的白垠自然村地處偏僻,66戶村民住宅多為年久失修的危房。各級扶貧工作開展以來,市、縣、鎮、村多方籌集資金2300多萬元,實施白垠自然村整村搬遷項目,建設了29幢聯體別墅和1幢6層套房,全村66戶284名村民均得到妥善安置。

回看這場脫貧攻堅戰,多項幫扶政策惠及伍獅村。“造福工程”改善村民居住條件,光伏項目、投資分紅促進村集體收入增收。有了資金保障的伍獅村,接連修繕村道、推進河道整治、改善農村衛生、修建村民休閒廣場、黨建扶貧公園,村裏一年一個大變樣。

近年來,伍獅村堅持不搞工業開發,堅決不破壞自然生態,而是通過“村集體+種植基地+農戶”模式,利用地理環境優勢和傳統工藝技術,開發油茶、薏米種植基地和農業生態示範園產業基地,積極探索林下經濟發展新路子,種



(福建僑報供稿)